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_____ELCAPITAL Y EL TIEMPO |

EL VALOR DE NUESTRO DINERO NO ES CONSTANTE A LO LARGO
DEL TIEMPO. LO QUE HOY EN DIA PODEMOS COMPRAR CON 1€ ES
MENOS DE LO QUE PODIAMOS COMPRAR HACE UNOS ANOS, Y
SEGURAMENTE SERA MAS DE LO QUE PODREMOS COMPRAR
DENTRO DE UNOS ANOS.
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EL VALOR DE NUESTRO DINERO NO ES CONSTANTE A LO LARGO
DEL TIEMPO. LO QUE HOY EN DIA PODEMOS COMPRAR CON 1€ ES
MENOS DE LO QUE PODIAMOS COMPRAR HACE UNOS ANOS, Y
SEGURAMENTE SERA MAS DE LO QUE PODREMOS COMPRAR
DENTRO DE UNOS ANOS.
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____ELCAPITAL Y EL TIEMPO |

UNIDADES MONETARIAS CONSTANTES:

MEDIDAS EN UNIDADES DE PODER ADQUISITIVO CONSTANTE, DE
FORMA QUE UNA MAGNITUD MONETARIA QUE PERMANECE
ESTACIONARIA EN EL TIEMPO MUESTRA UNA REPRESENTACION
NUMERICA CONSTANTE EN EL TIEMPO.

UNIDADES MONETARIAS CORRIENTES:

MEDIDAS EN UNIDADES DE PODER ADQUISITIVO QUE
CORRESPONDEN CON EL PODER NOMINAL EN CADA MOMENTO, DE
FORMA QUE UNA MAGNITUD CONSTANTE MUESTRE UNA
EVOLUCION NUMERICA CRECIENTES (O DECRECIENTE) A LO LARGO
DEL TIEMPO.
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_____ELCAPITAL Y EL TIEMPO |
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Con un capital
inicial...

Si quiero un
capital futuro...

¢ccuanto
necesito tener
hoy?

¢Cuanto voy a
tener en el
futuro?
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CAPITALIZAR ES OBTENER EL EQUIVALENTE FUTURO DE UNA
CANTIDAD DISPONIBLE EN EL MOMENTO ACTUAL.

e SI LOS INTERESES GENERADOS NO SE ANADEN A LA CANTIDAD
DISPONIBLE AL FINAL DE CADA PERIODO, SE PRODUCE UNA
CAPITALIZACION SIMPLE.
- -
\— \—
]

*SI LOS INTERESES GENERADOS SE ANADEN A LA CANTIDAD
DISPONIBLE AL FINAL DE CADA PERIODO, GENERANDO NUEVOS
INTERESES, SE PRODUCE UNA CAPITALIZACION COMPUESTA.
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 LOS INTERESES GENERADOS NO SE ANADEN A LA CANTIDAD
DISPONIBLE AL FINAL DE CADA PERIODO.

Cr =Cy x(1+ixn)
» EJEMPLO

Plazo fijo de 1.000€ durante 3 anos. Los intereses se pagan
anualmente con un interés i=4’'5% pero no generan NuUevo

capital.
a——a-
N\— \—
)

C. =1.000x (1+0'045x3)=1.135€
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e LOS INTERESES GENERADOS SE ANADEN A LA CANTIDAD
DISPONIBLE AL FINAL DE CADA PERIODO, GENERANDO NUEVOS

INTERESES. CF _ CO o (1+ i)n

» EJEMPLO

Cuenta ahorro con 1.000€ durante 3 anos. Los intereses se
pagan anualmente con un interés i=4'5% anadiéndose al
capital disponible.

s-2-0-§

C. =1.000x (1+0'045)° =1.14117€
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___ DESCUENTO

DESCONTAR ES OBTENER EL EQUIVALENTE PRESENTE DE UNA
CANTIDAD DISPONIBLE EN EL FUTURO. ES LA OPERACION INVERSA
A LA CAPITALIZACION.

[ DESCUENTO SIMPLE }

Co =C /(1+ixn)

[ DESCUENTO COMPUESTO }

Co=C. /(1+i)
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SE DISPONE DE UN CAPITAL DE 6.000€ Y SE DESEA INVERTIRLO
PARA OBTENER UN CIERTO BENEFICIO. EN EL MERCADO, SE NOS
PLANTEAN TRES POSIBILIDADES:

a N 0

L ETRA DEL » Se emite al descuento. Capital final 6.000€.
 Plazo 1 ano.

ESTADO * Interés del 2’36% anual.
= N y
O N
CUENTA » Pago de intereses mes a mes.

e Plazo 1 ano.

AHORRO #1 * Interés del 2'25% anual.
&
7 Pago de intereses mes a mes.

CUENTA * Plazo 1 ano.

* Los 4 primeros meses, interés del 3'5%

AHORRO #2 anual.

\° Los 8 siguientes, interés del 1'2% anual. )

N
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_____PROBLEMA #101 |

A TRAVES DE UN CONOCIDO COMUN, SE NOS PLANTEA LA
POSIBILIDAD DE TRATAR PERSONALMENTE CON EL DIRECTOR DE

NUESTRO BANCO, QUE NOS PREGUNTA QUE BENEFICIO QUEREMOS
OBTENER.

ASPIRAMOS A UN MINIMO DE 6.250€. (QUE INTERES DEBEMOS
SOLICITAR?

4 Y2 )

» Pago de intereses al final del periodo.

PLAZO FI1JO « Plazo 1 afio.

PERSONAL #1 | *Capital inicial 6.000€.
» Capital final 6.250%€.
o N v
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_____PROBLEMA #101 |

EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL NO ACEPTA NUESTRA PROPUESTA,
PERO NOS PROPONE DIVIDIR NUESTRA INVERSION:

4 Y2 )

* 65% de la inversion.
PLAZO FIJO « Pago de intereses al final del periodo.
PERSONAL #2 | *Plazolano.

e Interés del 2’8% anual.

o N
4 N
* 35% de la inversion.

CUENTA » Pago de intereses mes a mes.
AHORRO #3 * Plazo 1 ano.

e Interés del 2’0% anual.

N N )

DA
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_____PROBLEMA #101 |

¢, CUAL ES NUESTRA MEJOR OPCION DE INVERSION CON LOS 6.000€?

4 Y4 )
LETRA DEL C, =6.000/(1+0.0236)=5.86166€
ESTADO C. =6.000+(6.000-5.861'66) <6
CUENTA - , ) .
AHORRO #1 C. =6.000x(1+00225/12)" €6.136'40©
> - <
CUENTA C.'=6.000x(1+0035/12)" =6.070'30€
AHORRO #2 § C. =6.070'30x (1+0'012/12)° £6.119'04€ )
4 Y4 )
PLAZO FI1JO _ e
BEREOR AL 6.250 = 6.000x (L+i) — i = 416%
o N J
4 I
PLAZO F1JO g N
RS SAALE C,c =3.900% (1+0028)=4.009'20€
> k c:1F =2.100 ((1 0.02 /)12)12 =2 142'38€}CF
CUENTA L i =z
AHORRO #3
A\, /k /
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_____CAPITAL VARIABLE |

» EJEMPLO

Producimos un ahorro mensual de 1.000€ durante 12 meses.
Tenemos nuestros ahorros en una cuenta en donde los
intereses se pagan mensualmente con un interés i1=1'75%

e
— g
= = =

o

.

LN
L L

¢ CUANTO TENEMOS AL FINAL DEL PERIODO?



Economia y Administracion de Empresas para Ingenieros open
. . course
Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION ware

Ingresos

E F M A M J J A S O N D
(C.F™ =1.000x (1+0'0175/12)? |
C.™ =1.000x(1+00175/12)"
1C. " =1.000x(1+00175/12)° +>1.000x (1+0'0175/12)

C.”° =1.000x(1+0'0175/12)

. an.R_aO

n ~12.114'36€
R -1

S
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_____PROBLEMA #102 |

TENEMOS UN INGRESO MENSUAL DE 1.000€. EN EL MERCADO, SE
NOS PLANTEAN DOS POSIBILIDADES:

-

CUENTA
AHORRO #1

\

CUENTA
AHORRO #2

~

/

e

» Pago de intereses mes a mes.
* Plazo 1 ano.
* Interés del 2’25% anual.

&

N

7c Pago de intereses mes a mes.

* Plazo 1 ano.

* Los 4 primeros meses, interés del 3'5%
anual.

. Los 8 siguientes, interés del 1'2% anual.

AN

)
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PROPUESTA DE PLAZO FIJO DE 6 MESES MAS AHORROS EN CUENTA
AHORRO:

e @ R

CUENTA » Pago de intereses mes a mes.
 Plazo 1 aino.

AHORRO #1 * Interés del 2'25% anual.

N N %
7c Pago de intereses mes a mes. A
CUENTA * Plazo 1 afno.
* Los 4 primeros meses, interés del 3'5%
AHORRO #2 anual.
. Los 8 siguientes, interés del 1’2% anual. )

75

4 e N

PLAZO E1JO » Pago de intereses al final del periodo.
* Plazo 6 meses.
#1  Interés del 2’40% periodo.

o S AN )
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_____PROBLEMA #102 |

¢ CUAL ES NUESTRA MEJOR OPCION DE INVERSION CON LOS
1.000€ MENSUALES QUE AHORRAMOS?

[ N N

rc:o =1.000x (1+ 0'022%2)12
G =000 8025 (1+00225/ ) - (1400225,
0'0227
12

C, =Y Ci=1.000x

CUENTA
AHORRO #1  ||c,=1000x@+00225/ )]

K /C&lz 12.147'26€ /
140035/ y5 _ (140035 \
/ C,=).Ci _1.000%. 42,) 10951

0 osy

12

C, =4.02925€ —> C,'= 4.029'25x (1+ 0'01%2)8 = 4.061'60€

CUENTA
AHORRO #2 @+00120)° - @+ 001270)

C, = > Ci=1.000x omy
12
C, =8.036'08€

K C,, =C,'+C, =12.097'68€ /
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_____PROBLEMA #102 |

¢ CUAL ES NUESTRA MEJOR OPCION DE INVERSION CON LOS
1.000€ MENSUALES QUE AHORRAMOS?

O N
00225/ y7 _ (1400225
CUENTA C,, =1.000x a4+ /1023 5 25(1+ 1) = 6.039'50€
AHORRO #1 | 2 )
0035, 5 _ (140035
/ C, =1.000x d+ 42) d+ 42) = 4.029'25€ \
0035,
CUENTA C,'=4.02025x (1+ 0012/ )2 = 4.037:41€
0012/ y2 _ (10012
AHORRO #2 C, =1.000x o 43,)0 1; +0%0) = 2.00300€
12

K C,, = 6040'41€

4 Y2 N
C.AHORRO #2 + C, = 6.040'41x (1 +0'024)= 6.185'38€
PLAZO FIJO #1
+ C.AHORRO #1 Ctot = 6.185'38 +6.039'50 = 12.224'88€

o S AN )
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Cuota anual Cuota anual
Para 10 anos Para 20 anos
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1
G = 4> (1+ 0'0475j

1
Jd =9 [(1+ 0'0475)’ }

1 1

o\

(1+00475)"  (1+00475)

Hipoteca = ) _qi = qx ] »
(L+0'0475)

D A () A
0O ANQC
q = qx ;
- (1+00475)"° )|
q =10.88101€
DB A . A
0 ANQ q=6.680'71€

P

COSTE PISO 75.000€ Gastos Hipoteca
GASTOS COMPRA 3.750€ —P84.000€ ! > 85.050€ |
IMPUESTOS 5.250€
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11 )
(L+00475)"  (1+00475)
1

S|
(1+0'0475)

Hipoteca = 7.500 x
CUOTA ANUAL

7.500€

Hipoteca = 58.622'75€
Ahorros = 85050 — 58.622'75 = 26.427'25€

SALDO INICIAL PAGO INTERES PAGO EFECTIVO | SALDO FINAL
Inicioafio 1|  58.622,75 € 7.500,00 € 2.784,58 € 4.715,42 € 53.907,33 € | Final afio 1
2|  53.907,33¢€ 7.500,00 € 2.560,60 € 4.939,40 € 48.967,93€ |2
3|  48.967,93€ 7.500,00 € 2.325,98 € 5.174,02 € 43.793,91€ |3
4|  43.79391€ 7.500,00 € 2.080,21 € 5.419,79 € 38.374,12€ |4
5|  38374,12¢€ 7.500,00 € 1.822,77 € 5.677,23 € 32.696,89 € |5
6| 32.696,89 € 7.500,00 € 1.553,10 € 5.946,90 € 26.749,99 € |6
7| 26.749,99 € 7.500,00 € 1.270,62 € 6.229,38 € 20.520,61€ |7
8|  20.520,61€ 7.500,00 € 974,73 € 6.525,27 € 13.99534 € |8
9| 13.99534 € 7.500,00 € 664,78 € 6.835,22 € 7.160,12€ |9
10 7.160,12 € 7.500,00 € 340,11 € 7.159,89 € 0,23 € 10

TOTAL 75.000,00 € | 16.377,48 € 58.622,52 €
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100%

80% A

60%

40% A

20%

0%

1 2 4 5 7 8 9 10
SALDO INICIAL PAGO INTERES PAGO EFECTIVO | SALDO FINAL
Inicioafio 1|  58.622,75 € 7.500,00 € 2.784,58 € 4.715,42 € 53.907,33 € | Final afio 1
2|  53.907,33¢€ 7.500,00 € 2.560,60 € 4.939,40 € 48.967,93€ |2
3|  48.967,93€ 7.500,00 € 2.325,98 € 5.174,02 € 43.793,91€ |3
4|  43.793,91¢€ 7.500,00 € 2.080,21 € 5.419,79 € 38.374,12€ |4
5|  38374,12¢€ 7.500,00 € 1.822,77 € 5.677,23 € 32.696,89 € |5
6| 32.696,89 € 7.500,00 € 1.553,10 € 5.946,90 € 26.749,99 € |6
7| 26.749,99 € 7.500,00 € 1.270,62 € 6.229,38 € 20.520,61€ |7
8|  20.520,61€ 7.500,00 € 974,73 € 6.525,27 € 13.99534 € |8
9| 13.99534 € 7.500,00 € 664,78 € 6.835,22 € 7.160,12€ |9
10 7.160,12 € 7.500,00 € 340,11 € 7.159,89 € 0,23 € 10
TOTAL 75.000,00 € | 16.377,48 € 58.622,52 €
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INVERSIONES

p
COMPRA DE BIENES NECESARIOS PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LA EMPRESA,
PERO CON PERSPECTIVA DE UTILIZACION Y MANTENIMIENTO A LARGO PLAZO.

p
COMPRA DE BIENES Y SERVICIOS NECESARIOS PARA EL FUNCIONAMIENTO DE

GASTOS LA EMPRESA, PERO CON PERSPECTIVA DE UTILIZACION Y MANTENIMIENTO A
. CORTO PLAZO.
p
MOVIMIENTOS QUE AUMENTAN EL VALOR DE LA EMPRESA A CAMBIO DE LA
INGRESOS

VENTA DE SUS PRODUCTOS O SERVICIOS

COBROS Y PAGOS

p
MOMENTO EN EL QUE LA EMPRESA RECIBE UN DINERO DE TAL FORMA QUE VE

INCREMENTADOS SUS FONDOS (COBRO), O APORTA PARTE DE SUS FONDOS

. COMO CONTRAPARTIDA DE UN SERVICIO O UNA COMPRA (PAGO).

PRESTAMOS

p

AUMENTO DEL EFECTIVO DE LA EMPRESA MEDIANTE APORTACIONES
EXTERNAS, CON EL COMPROMISO DE DEVOLVERLAS SUPLEMENTADAS CON
. UNOS INTERESES.
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|

INGRESOS DE
EXPLOTACION

[

GASTOS DE
EXPLOTACION

GASTOS
EXTRAORDINARIOS

|

INGRESOS ] [ GASTOS ] [ INGRESOS ]

] [ FINANCIEROS

FINANCIEROS EXTRAORDINARIOS

diferencia

v

RESULTADO DE

EXPLOTACION

I diferencia

v

RESULTADO diferpncia
FINANCIERO
suma
v
RESULTADO RESULTADO
ORDINARIO EXTRAORDINARIO
| e |

IMPUESTOS

v

[

RESULTADO ANTES
DE IMPUESTOS

si es positivo

si es negativo

[ RESULTADO FINAL }

!

[ RESULTADO FINAL J
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ACTIVO PASIVO

ACTIVO F1J0 NETO — PASIVO
INMOVILIZADO No EXIGIBLE

MATERIAL
INMOVILIZADO
INMATERIAL

PASIVO
EXIGIBLE A

FONDO DE
ACTIVO MANIOBRA LARGO
CIRCULANTE

EXISTENCIAS

PASIVO
REALIZABLE EXIGIBLE A
CORTO

DISPONIBLE
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ANTES DE REALIZAR UNA INVERSION, SE BUSCA TENER UN CIERTO
INDICADOR QUE NOS PUEDA ASESORAR SOBRE LA CONVENIENCIA
DE LLEVAR A CABO LA MISMA (RENTABILIDAD), O DE COMPARARLA
CON OTRAS POSIBLES INVERSIONES (ORDENAR ALTERNATIVAS).

PARA ELLO, RECURRIMOS A LoOs INDICADORES DE

RENTABILIDAD:

e COSTE TOTAL

e DURACION

e RENTABILIDAD ECONOMICA
* VALOR ACTUALIZADO NETO
« INDICE DE RENTABILIDAD

e TASA INTERNA DE RETORNO
e PLAZO DE RECUPERACION

l. .
open

course
ware
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EL VALOR ACTUALIZADO NETO DE UN PROYECTO DE INVERSION SE
DEFINE COMO LA SUMA ALGEBRAICA DE LOS VALORES
ACTUALIZADOS DE TODOS LOS FLUJOS DE CAJA ASOCIADOS A LA
POSESION DE UN ACTIVO, MENOS EL DESEMBOLSO INICIAL
NECESARIO PARA LA REALIZACION DEL MISMO.

VAN:—IO+ZH:( i
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ALTERNATIVA #X

GASTOS INGRESOS BENEF. VA
Y o - -lo -lo
1 G, I F, F =F /7 (1+i)!
2 G, I, F, F,"=F,/ (1+i)?
3 Gs I3 Fs F3 = F;/ (1+i)3
4 G, I, F, F, =F,/ (1+i)*
n G, I, Fi F."=F,/ (1+i)"

TOTAL =V.A.N.

- SI EL VAN DE UN PROYECTO ES POSITIVO, EL PROYECTO CREA VALOR.

- SI EL VAN DE UN PROYECTO ES NEGATIVO, EL PROYECTO DESTRUYE VALOR.

-SI EL VAN DE UN PROYECTO ES CERO, EL PROYECTO NO CREA NI DESTRUYE
VALOR.

A MAYOR VAN, MAYOR RENTABILIDAD PRESENTA UN PROYECTO.
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LA TASA INTERNA DE RETORNO DE UN PROYECTO ES EL MAXIMO
COSTE DE OPORTUNIDAD QUE EL PROYECTO PUEDE SOPORTAR SIN

QUE SE ANULE SU RENTABILIDAD.
SE DEFINE COMO EL VALOR DE “r” QUE HACE QUE EL VAN=0

VAN =—|O+Z(1 i y =0
+ T

A MAYOR TIR, MAYOR RENTABILIDAD PRESENTA UN PROYECTO.

Por lo general, si la TIR = 1%, se acepta el proyecto,
donde i* es nuestro coste de oportunidad.
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A MAYOR VAN, MAYOR RENTABILIDAD PRESENTA UN PROYECTO.

A MAYOR TIR, MAYOR RENTABILIDAD PRESENTA UN PROYECTO.
VAN

. Interés

0 2 4 6 8

-..
open

course
ware
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A MAYOR VAN, MAYOR RENTABILIDAD PRESENTA UN PROYECTO.

A MAYOR TIR, MAYOR RENTABILIDAD PRESENTA UN PROYECTO.
VAN

[VUHV#2:>\UMV#1]

[VAN#1>VAN#2]

. Interés

6 8

|
|
| |
v

|
|
|
|
2

[ TIR#1 > TIR#2 ]
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_____PROBLEMA #201 |

Una empresa estibadora del Puerto de Santander
pretende adquirir una grua para ampliar y mejorar
la calidad de su actividad portuaria. Tiene dos
modelos entre los que decidirse y para ello realiza
un pequeno estudio de rentabilidad de cada una
de ellas.

EL INTERES ANUAL ES DEL 10%.

VILL. DE GRUA #1 GRUA #2
FUROS 1 GAsTOs  INGRESOS GASTOS  INGRESOS
0 10 - 10
1 05 5 - 0’8
2 05 8 - 0’8
3 - 8 - 0’8
4 - 8’5 - 0’8
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

_____PROBLEMA #201 |

Una empresa estibadora del Puerto de Santander
pretende adquirir una grua para ampliar y mejorar
la calidad de su actividad portuaria. Tiene dos
modelos entre los que decidirse y para ello realiza
un pequeno estudio de rentabilidad de cada una
de ellas.

EL INTERES ANUAL ES DEL 10%.

L o GRUA #1 GRUA #2
FUROS | GAsTOos  INGRESOS  BENEF. GASTOS  INGRESOS  BENEF.
0 10 - -10 10 - -10
1 0’5 5 4’5 - 0’8 0’8
2 0’5 8 7’5 - 0’8 0’8
3 - 8 8 - 0’8 0’8
4 = 8’5 8’5 - 0’8 0’8
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

_____PROBLEMA #201 |

Una empresa estibadora del Puerto de Santander
pretende adquirir una grua para ampliar y mejorar
la calidad de su actividad portuaria. Tiene dos
modelos entre los que decidirse y para ello realiza
un pequeno estudio de rentabilidad de cada una
de ellas.

EL INTERES ANUAL ES DEL 10%.

. GRUA #1 GRUA #2

FUROS | GAsTos  INGRESOS  BENEF. VA GASTOS  INGRESOS  BENEF. VA
0 10 - -10 -10 10 - -10 -10
1 0’5 5 4’5 4'09 - 0’8 0’8 0'72
2 0’5 8 7’5 6’20 = 0’8 0’8 0’66
3 - 8 8 6’01 - 0’8 0’8 0’60
4 = 8’5 8’5 5’81 - 0’8 0’8 0’55
5 - - 0 0 - 25 25 15’52

12’11 8’05
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION WEUS

Una multinacional de la construccion esta
planteandose entrar en el mercado energético y asi
crear una nueva area de negocio con el fin de
diversificar sus negocios para generar nNuevos
beneficios.

Encargando estudios a tres consultoras diferentes
sobre la inversidon que supondria la creacion de un
parqgue eolico, los 6érganos de decision tienen sobre
la mesa las siguientes tres opciones:

MILL. OPCION #1 OPCION #2 OPCION #3
DE
EUuros | INGRESOS GASTOS | INGRESOS GASTOS | INGRESOS GASTOS

0 - £ 25,00 € - € 30,50 € - € 27,50 €
1 8,00 € 10,00 € 8,00 € 5,00 € 8,00 € 8,00 €
2 13,00 € 7,50 € 13,00 € 5,00 € 13,00 € 6,00 €
3 20,00 € 5,00 € 20,00 € 5,00 € 20,00 € 5,00 €

4 21,00 € 5,00 € 21,00 € 5,00 € 21,00 € 5,00 €
5 22,00 € 5,00 € 22,00 € 5,00 € 22,00 € 5,00 €

6 22,00 € 5,00 € 22,00 € 5,00 € 22,00 € 5,00 €

TIR 26,39% TIR 26,39% TIR 25%
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

MILL.
DE
EUROS

0

1

INGRESOS
- €
8,00 €
13,00 €
20,00 €
21,00 €
22,00 €
22,00 €
TIR

OPCION #1
GASTOS = BENEF.
25,00 € -25,00 €
10,00 € -2,00 €
7,50 € 5,50 €
5,00€ 15,00 €
5,00 € 16,00 €
5,00€ 17,00 €
5,00 € 17,00 €
26,39% VAN

VAN
-25,00 €
-1,90 €
4,99 €
12,96 €
13,16 €
13,32 €
12,69 €

30,21 €

MILL.
DE
EUROS

0

1

OPCION #2
INGRESOS GASTOS & BENEF.
- € 30,50 € -30,50 €
8,00 € 5,00 € 3,00 €
13,00 € 5,00 € 8,00 €
20,00 € 5,00 € 15,00 €
21,00 € 5,00 € 16,00 €
22,00 € 5,00 € 17,00 €
22,00 € 5,00 € 17,00 €
TIR 26,39% = VAN
VAN:
#2 > #1
TIR:

#1=#2

VAN
-30,50 €
2,86 €
7,26 €
12,96 €
13,16 €
13,32 €
12,69 €
31,74 €
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

MILL.
DE
EUROS

0

1

INGRESOS
- €
8,00 €
13,00 €
20,00 €
21,00 €
22,00 €
22,00 €
TIR

OPCION #1
GASTOS | BENEF.
25,00 € -25,00 €
10,00 € -2,00 €
7,50 € 5,50 €
5,00 € 15,00 €
5,00 € 16,00 €
5,00 € 17,00 €
5,00 € 17,00 €
26,39% VAN

VAN
-25,00 €
-1,90 €
4,99 €
12,96 €
13,16 €
13,32 €
12,69 €

30,21 €

INGRESOS
- €
8,00 €
13,00 €
20,00 €
21,00 €
22,00 €
22,00 €

TIR

OPCION #3
GASTOS | BENEF.
27,50 € -27,50 €
8,00 € - €
6,00 € 7,00 €
5,00 € 15,00 €
5,00 € 16,00 €
5,00 € 17,00 €
5,00 € 17,00 €
25,00% VAN

MILL.
DE
EUROS

0

1

VAN
-27,50 €
- €
6,35 €
12,96 €
13,16 €
13,32 €
12,69 €

30,98 €

OPCION #2
INGRESOS GASTOS = BENEF.
- € 30,50€ @ -30,50 €
8,00 € 5,00 € 3,00 €
13,00 € 5,00 € 8,00 €
20,00 € 5,00 € 15,00 €
21,00 € 5,00 € 16,00 €
22,00 € 5,00 € 17,00 €
22,00 € 5,00 € 17,00 €
TIR 26,39% VAN
VAN:
#H2 > #3 > #1
TIR:
#1=#2 > #3

VAN
-30,50 €
2,86 €
7,26 €
12,96 €
13,16 €
13,32 €

12,69 €
31,74 €
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_____PROBLEMA #203 |

Un empresario adquiere una grda industrial para su instalacion en una planta
productiva, el coste de la instalacion se distribuye en dos afios, en el primero es
de 10.000€ y en el segundo de 5.000. Para cubrir esa inversion, el empresario
contrata una financiacion con un crédito a pagar durante 10 afios a un tipo de
interés del 5% (Desde el afio 1).

Desde el afio 3 la empresa factura por el uso del equipo una cifra de 3.000€/afi0.

A\ Préstam
0

SRR
OOOOLOLOLOOOO
g q q¢q¢q¢q¢q¢

1
OX©O)
K

Qé‘é

10.000€
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

1 \
% _qx(1+0'osj

11
L @+005)"  (1+005)
1

=qx7'7248

1
CREDITO {5257 - Zar-a

1
O =QX% (W}

q=1.941'80€ /

-1
(1+005)

15.000€

SALDO PAGO INTERES PAGO SALDO
INICIAL EFECTIVO FINAL
Inicio afio I 15.000,00€  1.941,80 € 750,00 € 1.191,80€  13.80820€ Final o |

2 1380820€  1.941,80€ 690,41 € 125139€ 1255681 € 2
3 1255681 €  1.941,80€ 627,84 € 131396 €  11242,85€ 3
4 1124285€  1.941,80€ 562,14 € 137966 €  9.863,19€ 4
5 9.863,19€ 1.941,80 € 493,16 € |44864€  841455€ 5
6 841455¢€ 1.941,80 € 420,73 € 1.521,07 € 6.893,48€ 6
7T 6.89348€ 1.941,80 € 344,67 € 1.597,13 € 529635€ 7
& 529635€ 1.941,80 € 264,82 € 1.676,98 € 361937€ 8
9 361937¢€ 1.941,80 € 180,97 € 1.760,83 € 185854 € 9

10 1.858,54 € 1.941,80 € 92,93 € 1.848,87 € 9,67 € Y
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

1 \
% _qx(1+0'osj

11
L (@+005)"  (1+005)
1

=qx7'7248

1
CREDITO S (o] |

1
O =QX% (W}

q=1.820€ /

-1
(1+005)

14.058'96€

SALDO PAGO INTERES PAGO SALDO
INICIAL EFECTIVO FINAL
Inicio afio | 1405896 € 1.820,00 € 702,95 € I.117,05€  12941,91 € Final aiio |

2 1294191 €  1.820,00€ 647,10 € 117290 € 11.769,00€ 2
3 11.76900€  1.820,00€ 588,45 € 123155€  10537,45€ 3
4 1053745€  1.820,00 € 526,87 € 1293,13€  9.24433€ 4
5 924433¢€ 1.820,00 € 462,22 € 1.357,78 € 788654€ 5
6 788654€ 1.820,00 € 394,33 € 1.425,67 € 646087 € 6
7 6.460,87 € 1.820,00 € 323,04 € 149696 €  496391€ 7
& 496391 € 1.820,00 € 248,20 € 1.571,80 € 339211 € 8
9 339211¢€ 1.820,00 € 169,61 € 1.650,39 € 174171 € 9

10 1.741,71 € 1.820,00 € 87,09 € 1.732,91 € 8,80 € Y
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Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION

CREDITO 14.058'96€

INGRESOS GASTOS BENEFICIOS VAN
I 0,00 € 1.820,00 € -1.820,00 € -1.733,33 €
2 0,00 € 1.820,00 € -1.820,00 € -1.650,79 €
3 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 1.019,33 €
4 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 970,79 €
5 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 924,56 €
4 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 880,53 €
7 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 838,60 €
8 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 798,67 €
9 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 760,64 €
10 3.000,00 € 1.820,00 € 1.180,00 € 724,42 €
3.533,42 €

CREDITO 15.000€ VAN = 2.592'91€




Economia y Administracion de Empresas para Ingenieros

Tema 8. FINANZAS, INVERSION Y FINANCIACION



	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8
	Número de diapositiva 9
	Número de diapositiva 10
	Número de diapositiva 11
	Número de diapositiva 12
	Número de diapositiva 13
	Número de diapositiva 14
	Número de diapositiva 15
	Número de diapositiva 16
	Número de diapositiva 17
	Número de diapositiva 18
	Número de diapositiva 19
	Número de diapositiva 20
	Número de diapositiva 21
	Número de diapositiva 22
	Número de diapositiva 23
	Número de diapositiva 24
	Número de diapositiva 25
	Número de diapositiva 26
	Número de diapositiva 27
	Número de diapositiva 28
	Número de diapositiva 29
	Número de diapositiva 30
	Número de diapositiva 31
	Número de diapositiva 32
	Número de diapositiva 33
	Número de diapositiva 34
	Número de diapositiva 35
	Número de diapositiva 36
	Número de diapositiva 37
	Número de diapositiva 38
	Número de diapositiva 39
	Número de diapositiva 40
	Número de diapositiva 41
	Número de diapositiva 42
	Número de diapositiva 43
	Número de diapositiva 44
	Número de diapositiva 45
	Número de diapositiva 46
	Número de diapositiva 47
	Número de diapositiva 48
	Número de diapositiva 49
	Número de diapositiva 50

